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Referat af 4. møde 2009/2010 i Det juridiske Studienævn onsdag den 3. juni 2009 kl. 
10.00 i Instituttets gavlværelse, bygning 1340/425: 
 
Til stede:   Studieleder, Anne-Dorte Bruun Nielsen, professor Torsten Iversen, 

lektor Anette Storgaard, lektor Helle Bødker Madsen, lektor Sten 
Schaumburg-Müller, stud.jur. Bo Damgaard Christensen AJ, stud.jur. 
Dorte Kynde Nielsen AJ, stud.jur. Katrine Dahl Christensen KJ, 
stud.jur. Ida Sander SJ. 

 
Desuden deltog: Professor Kim Sommer Jensen under punkt 6, studievejleder 

stud.jur. Maja Højholt Nielsen, sekretær Mette Tønder, sekretær 
Line Riggelsen og sekretær Lisbeth Vasegaard Hansen (referent) 

 
Fraværende med afbud:  stud.jur. Christian Schlüter MJ. 
 

 
D A G S O R D E N 

 
1. Godkendelse af dagsorden. 

 
2. Godkendelse af referat af 3. møde. Referatet medsendes på mail. 

 
3. Kvote 2 – HA.jur. Forslag fra områdeleder Jette Loll Pedersen fra 

optagelsesområdet medsendes. 
 

4.  Ændring af kandidatstudieordningen, vedrørende valgfri afhandlinger. 
Bilag eftersendes på mail. 
 

5. Klager – behandles for lukkede døre.  
 

6. Eksamen i Vis Moot, bilag medsendes. 
 

7. Meddelelser. Bilagsliste medsendes. 
 

8. Eventuelt. 
 

AD 1. Godkendelse af dagsorden. 
Der blev optaget et nyt punkt, punkt 4a kursusforslag IPR-kursusfag. Herefter blev 
dagsordenen godkendt. 
 
AD 2. Godkendelse af referat af 3. møde. 
Referat af 3. møde blev gennemgået og efterfølgende udsendt til skriftlig 
godkendelse.  
 
AD 3. Kvote 2 – HA.jur. 
Studielederen havde korresponderet med områdelederen på optagelsesområdet om 
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optagelse af HA.jur’erne på jurastudiet.  
Studielederen havde fremsendt følgende spørgsmål til områdeleder Jette Loll 
Pedersen . 
“På jura har man opdaget, at det ikke længere tæller positivt i kvote 2 vurderingen, 
at man har en HA-jur uddannelse. Dette finder det juridske Studienævn bør ændres, 
således at det tillægges vægt, at man har denne juridiske kompetence allerede inden, 
man starter på jurastudiet. Studienævnet er i tvivl om, hvordan vi får genindført, at 
HA-jur,erne optages, men vi er også i tvivl, om der er andre kriterier ud over en HA-
Jur uddannelse, der kan medregnes. Kan du fortælle os lidt om, hvad vi eventuelt 
kan gøre for at få ændret vores kvote 2 kriterier?” 
Områdeleder Jette Loll Pedersen har afgivet følgende svar. 
Det er korrekt at en afsluttet HA-jur uddannelse ikke tæller positivt med i 
vurderingen af ansøgerne i kvote 2, da optagelse via kvote 2 sker på baggrund af et 
udregnet kvote 2 fagsnit. For at tilgodese de kompetencer HA-jur´er allerede har i 
forhold til bacheloruddannelsen i jura, kunne man forestille sig at HA jur´erne 
indskrives på bacheloruddannelsen i jura udenom KOT. Enten ved at der oprettes en 
særlig linje på bacheloruddannelsen i jura således at en bestået HA jur bevirker at 
første år på bacheloruddannelsen i jura er bestået ved optagelsen, herved kan 
adgangsbekendtgørelsens § 40, stk. 2 komme i anvendelse. Alternativt kan man 
forestille sig, at der dispenseres generelt fra adgangsbekendtgørelsens § 40, stk. 2 
således at en ansøger med HA-jur. indskrives udenom KOT på bacheloruddannelsen 
i jura, hvis mere end 1 årsværk fra HA jur. kan meriteres på bacheloruddannelsen i 
jura, selvom ikke hele første år på bacheloruddannelsen i jura kan meriteres.  
Ovenstående løsningsmuligheder er således uafhængige af kvote 2 kriterierne. I 
øvrigt var der i 2008 13 ansøgere til bacheloruddannelsen i jura med HA jur, 9 af de 
13 blev indskrevet på jura. 
 
Studienævnet vedtog, at løsningen på kvote 2 problemet er, at HA-jur-erne optages 
uden om KOT, da de kan meritgodskrives for 65 ects på bacheloruddannelsen (plus 
30 ects på kandidatuddannelsen). 
 
AD 4. Ændring af kandidatstudieordningen vedrørende valgfri afhandlinger. 
Det er af Studienævnet vedtaget, at man kun kan skrive én frivillig afhandling på 
kandidatuddannelsen. 
Studieordningen er ved at blive tilrettet og rettelserne omkring valgfri afhandling vil 
fremgå af studieordningen med ikrafttræden fra år 2010. 
 
Ad 4a. Kursusforslag IPR-kursusfag. 
Studienævnet vedtog, at man ikke kan anbefale den foreslåede ”linjeopdeling” af 
kursusfagene. 
Studielederen tager kontakt til den eksterne underviser som har fremsendt forslag til 
nye kursusfag. 
 
AD 5. Klager – blev behandlet for lukkede døre. 
Studienævnet har fra en gruppe 2. års studerende modtaget en 
underskriftsindsamling efter afholdelse af den skriftlige eksamen i forvaltningsret, 
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hvor de studerende har gjort det på baggrund af megen snak om utilfredshed med 
opgaverne det blev stillet. 
 
Da der ikke er studerende, som har villet lægge navn til klagen, har studienævnet 
ikke mulighed for at besvare henvendelsen direkte, men kan kun henholde sig til den 
mail som Afdelingen for Offentlig Ret har udsendt til de studerende, som har fulgt 
holdundervisningen, og som må formodes at have deltaget ved den omtalte 
eksamen. 
 
AD 6. Eksamen i Vis Moot. Professor Kim Sommer Jensen deltog under dette punkt. 
På studienævnsmødet blev følgende besluttet: 

1. Hvis den studerende følger forløbet over 2 semestre og går til eksamen på 
engelsk udløser dette 20 ECTS og faget kan godskrives som det 
obligatoriske kursusfag på et ikke-skandinavisk sprog. 

2. Hvis den studerende følger forløbet, men ikke går til eksamen udløser det 
10 ECTS, og faget kan godskrives som det obligatoriske kursusfag på et 
ikke-skandinavisk sprog. 

3. Hvis den studerende følger forløbet, men ikke går til eksamen udløber det 
ikke ECTS og kan ikke godskrives som det obligatoriske kursusfag på et 
ikke-skandinavisk sprog. 
 

 
AD 7. Meddelelser. 

• Modtaget mail af 25. maj 2009 fra Det samfundsvidenskabelige Fakultet 
vedrørende: ”Campus Aarhus – praktikundersøgelse”. 
 

• Modtaget mail af 15. maj 2009 fra Det samfundsvidenskabelige Fakultet 
vedrørende: ”turnusplan for akkreditering”. 
 

• Modtaget mail af 14. maj 2009 fra Det samfundsvidenskabelige Fakultet 
vedrørende: ”Akkrediteringspaneler i efteråret 2009”. 
 

• Modtaget mail af 12. maj 2009 fra Det samfundsvidenskabelige Fakultet 
vedrørende: ”Gratis kursus i undervisningspædagogik for instruktorer 
på AU”. 
 

• Modtaget mail af 7. maj 2009 fra Det samfundsvidenskabelige Fakultet 
vedrørende: ”Ændring af meritbilledet og krav til meritgodkendelser”. 
 

• Modtaget mail af 6. maj 2009 vedrørende: ”Merit for praktikophold”. 
 

• Modtaget mail af 6. maj 2009 fra Det samfundsvidenskabelige Fakultet 
vedrørende: ”Notat om håndtering af betinget optagede ansøgere til 
KOT-uddannelser”. 
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• Modtaget kopi af brev af 5. maj 2009 fra studieadministrationen 
vedrørende: ” Ansøgninger til tilvalg 2009”. 
 

• Statistik over eksamensklager – vintereksamen 2008/09. 
 

• Modtaget bladet Paragraf maj 2009. 
 

• Modtaget bladet CAMPUS nr. 3 og 4. 
 
AD 8. Eventuelt. 
 
Der var intet under dette punkt. 
 
Mødet sluttede kl. 12.00 
 
 
Anne-Dorte Bruun Nielsen 
   /Lisbeth Vasegaard Hansen 
 
 
 


